



安康的“五味”

五(三)班 王想想



美丽的汉滨

六(二)班 蒋瑾妍

我的家乡安康,地处我国南北地理分界线,历史上曾有大量移民从湖南、湖北、安徽、广东等地迁至安康,特殊的地理环境和历史因素使安康的饮食口味兼有“酸甜苦辣咸”。

一味“酸”,安康,有一句俗话说“三天不吃酸,走路打窜窜”,这个“酸”指的是我们安康人说的浆水菜,是安康地区最富乡韵的特色饮食,几乎家家会做,它的原料是最不起眼的萝卜缨子或春不老,每到饭点安康人常不由自主的想到

酸菜面或酸菜拌汤,尤其是酒后吃一碗酸菜面,让人倍感舒畅!

二味“甜”安康的甜味食品有很多五里的稠酒,汉阴的米蒿馍,岚皋的金香米,关于五里的稠酒,还有一个美丽的传说,相传大禹在五里月河一带治水,村民常给他送饭,大禹将吃不完的米饭装入竹筒,后来村民打开大禹遗存的竹筒,香气四溢,竹桶底沉淀着一层黄黄的稠汁,稠酒便因此得名。

三味“苦”,苦味往往给人的感受不

太好,但有句俗语“良药苦口利于病”,安康北靠秦岭山,南依大巴山,是个庞大的天然药材库,这里产的黄连,玄参,金石斛入选《全国地域特色农产品目录》。

四味“辣”,那是安康人最喜爱的口味之一,皮豇豆麻辣辛香,豆腐干香辣筋道,就连那一勺油泼辣子也是安康蒸面的点睛之笔!

五味“咸”,说到咸那当然是腊肉了,每到冬腊月,安康许多地区开始制

作腊肉,先将鲜猪肉用盐,辣椒面,花椒面腌上几天后晾干,再把肉放在柴火灶上,下面用燃烧柏树枝松树枝慢慢熏烤,经过熏烤后腊肉金灿灿、红艳艳散发着特殊的香味,让人胃口大开!

这就是我家乡的“酸甜苦辣咸”,它或许有点土,有点不上不了台面,但它有它独特的味道伴随我品味人生的酸甜苦辣!

(指导老师:李洁)

幸福安康

三(三)班 赵忻妍

它有一个吉祥的名字——安康,汉江穿城而过,一江清水送北京。风景四季如画,它不但有着北方的气势磅礴,也有南方的小桥流水之美。

清晨,汉江河面泛起一层薄薄的雾,朦朦胧胧河两岸的高楼若隐若现,河水静静的流淌着,河堤上的人们一边欣赏着仙境一般的美景一边晨跑。

中午,冉冉升起的太阳挂在蔚蓝的天空中,两岸的绿树红花和高楼大厦都清晰地展现倒映在水中,就如《忆江南》诗中写到的“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝”的美景那样,让人流连忘返。微风徐徐,波光粼粼,汉江就像一个腼腆的姑娘在诉说着自己的悄悄话。安康的夜晚也分外美

丽,桥上的彩灯亮起来,五颜六色,倒映在江面上五彩缤纷,水城一体,把汉江显得更加雄伟。

傍晚时分忙碌一天的人们三五成群,相约来到汉江边或夜跑锻炼身体或漫步江边,享受自然馈赠的那份美好和安逸。看,桥下老人悠闲地坐在岸边等待小鱼儿上钩。听,汉江广场上的音箱传来一首首动听的歌曲,优美的广场舞跳起来,伴随着潺潺的流水声飘向远方,成了这个城市另一番美丽的风景线。

善良淳朴的安康人,用聪明的才智和辛勤的劳动,让这座城市越来越繁华,生活越来越好,这就是我的家乡。这是一个让你来了就会喜欢上城市。(指导老师:陈辉)

大美汉滨

五(一)班 王妍妍

汉滨区位于陕西南部,地处我国南北界线的秦岭之南,巴山以北,长江最大支流——汉江流经全境,是陕西省安康市中心城所在地。因此汉滨区逐渐成为创发展,旅游休闲,适宜人居的胜地。

安康汉滨区的旅游景点颇多。比如瀛湖,香溪洞,双龙溶洞,安康博物馆等。其中,我最喜欢的是香溪洞。香溪洞距安康市区三公里,山环峰绕,层峦叠嶂。山下溪流蜿蜒,山谷间野花草,故名“香溪”。

说到汉滨的景点,不得不跟大家聊聊的,就是养育我们安康儿女成长的母亲河——汉江。汉江又名汉水,汉江河。汉江是长江的支流,在

历史上占据重要地位,常与长江、淮河、黄河并列,合称“江淮河汉”。

安康汉滨区不仅旅游景点多,在脱贫攻坚战上也从不松懈。奋力冲刺关键时期,近年来,汉滨区推动脱贫攻坚战由打赢打好向全胜进军。按照“镇不漏村”“村不漏户”“户不漏人”的要求,开展查漏补缺和质量提升工作。

欢迎您来到美丽的汉滨,这里山清水秀,鸟语花香,风景优美,空气清新,如果您来到这里,会有200万淳朴善良的安康人为你护航!这里是值得你来的地方……

(指导老师:汪伟)



安康香溪洞

六(一)班 汤小熙

我的家乡在安康,这是一方美丽的土地,秦巴护卫,汉水穿流。这里有山有水,山水相依。秀丽的青山旁,蜿蜒流淌着一条条清澈的河流。由于安康人民的爱惜和保护,这里虽历经沧桑,却依然山清水秀,生态优美,因此被称为“秦巴明珠”。

安康的景点非常多,“香溪洞”是其中最近的一个景点。香溪洞始建于盛唐,鼎盛于明初。从明清起即为陕南道教活动场所,相传为吕洞宾修炼会仙之地。山上刺花(七里香)满谷飘香,山下溪沟流水潺潺,山腰八洞凌空悬崖。有吕洞宾修行的纯阳楼和炼丹炉,有孙思邈采研的药王洞,故名“香溪洞”。

香溪洞的自然景观有香溪、镜儿湖、黑龙泉、苍古早柳、古柏凌霄等数十处,人文景观有:纯阳楼、炼丹炉、驾

云桥、凌霄亭、玉皇阁、溪园、得月轩、望江楼和“香溪八洞”,是一处融入人文自然于一体的园林式景区。

安康四季分明。春天,香溪洞到处都开满了五彩缤纷的花,散发出阵阵清香。听鸟儿清脆的叫声,仿佛来到了人间仙境。

夏天,香溪洞里的小溪非常清,清得可以看到水里的沙石。周围树叶非常茂盛,简直就是天然的凉棚。

秋天,果实累累,到处能闻到瓜果的清香,这时的香溪洞仿佛是一幅五彩的画卷。

冬天,一片白茫茫的世界,梅花、松树、竹子在寒风中挺立着,显得那么坚强和勇敢!我爱美丽的香溪洞,欢迎大家来香溪洞玩!

(指导老师:王明)

秦巴明珠

汪伟

汉滨区地处秦巴山脉南麓。汉江像一条绿丝带一样把地一分为二。这里历史文化灿烂,景色优美,物产丰富,被誉为“秦巴明珠”。

汉滨区有着灿烂的历史文化。在远古的石器时代就有人们在此繁衍。从西周为上庸之国,秦设置西城,自此经历千年,从县到郡,从郡到县,更迭不已,到清乾隆年间改设新安府,管辖范围趋于稳定。后经中华民国,再到新中国成立,再到2000年安康地区更名为汉滨区。在历史变迁中,历经明清时期大规模的人口迁徙后形成了独具特色地域文化。走进汉滨,你可以欣赏到在独具特色“二黄”曲调;走进汉滨,你可以吃到南北兼有的独特口味;走进汉滨,你可以领略到南北兼有的人土风情。汉滨区景色迷人。你可以约

几个好友,徒步香溪洞,漫步林荫小道,爬爬天梯,享受天然氧吧;夜幕降临,你可携家人一起走上河堤,观赏那水倒映着五彩的城市,五彩的城市装饰着汉江的夜景;有时间了,你还可以攀登天柱山,登上峰顶聆听佛教圣地白云寺的钟声,洗涤心灵的尘埃;在这里你还可以俯瞰西北最大的水电站,感受它的雄伟,惊异劳动人民的智慧;你可以荡舟瀛湖,亲身体会到王勃笔下“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”的美景,傍晚移舟“织女石湾”,倾听织男、织女动人的爱情传说,见证他们的海誓山盟;你可以走进双龙,攀爬青龙寨,进入溶洞,惊叹大自然的鬼斧神工;你可以走进革命圣地“牛蹄岭”,踏着革命足迹,走进那个战火纷飞年代,缅怀那些为了新中国,为了人民的幸福甘愿抛头

颅,洒热血的革命志士……

汉滨区不仅景色迷人,而且物产丰富。汉滨区地处秦巴山脉,属于南北过渡地段,因其独特的地理位置,自然资源丰富。走进这里,你就走进了“植物的宝库”和“动物栖息的天堂”。走进汉滨乡村你随处能看到形态各异的树木,布满整个山头平滩,白天可细听啾啾成韵,夜晚可侧听百兽响动;走到江边,俯瞰汉水,你可以感受沙金跟随暗流涌动沙沙声响;走进大山,你可以抚摸各种矿石,感叹大自然的神奇!

这就是镶嵌在秦巴山脉的一颗耀眼的明珠——汉滨。它有着自身独特的地域文化、独特的风景,独特的自然资源。欢迎独具慧眼的前来观赏游玩!

我的家乡在安康汉滨,这里山清水秀,四季分明,是个美丽的小城。而安康的美正因为由一条汉江穿城而过。

汉江河宽约四百米,汉江大桥跨江面,连通南北。是连接江南江北交通的一条重要枢纽。汉江不但给安康增添了一道优美的风景,更是给这里的孩子们带来了许多快乐!

初春,河水“哗啦,哗啦”的流着伴随着野鸭“嘎嘎”的叫声,和从南方飞回来的小鸟“叽啾,叽啾”的叫声,汇成了春天的第一首美妙的交响乐!汉江河的两边长满了各色的植被,有高高的芦苇,还有许多叫不上名字的小野花五颜六色的,或浓或淡,在河水的倒映不显得更加美丽。河岸上的河堤上三三两两的小朋友拿着五彩缤纷的风筝。一阵风吹过,风筝缓缓的飞起来,越飞越高,小朋友的脚步追着风筝,拼命似的奔跑,累得满头大汗,堤上的行人边走边谈笑。旁边的柳树也随风飘扬,仿佛在向行人人们打招呼,一切都是那么美好。

盛夏,汉江便成了小孩子们的乐园。太阳刚落到山头,孩子们在家长的带领下,陆陆续续的来到河边乘凉调皮的孩子们脱鞋挽裤,光着脚丫想到河里去抓鱼,却又被五彩斑斓的石头吸引去捡奇形怪状的鹅卵石了。调皮的老爸,捡起一块薄石头,打起水漂来。这便是他们那个年代的特有的“一技之长”吧!大家玩得不易乐乎。清澈的河水伴随着孩子们的笑声,缓缓的流向远方。

深秋,河边的花草开始泛黄,树叶恋恋不舍的告别了枝头,跳着舞落下来常言道:春困秋乏,懒惰的孩子们,已经不再往河边跑了。河堤上只有一些广场舞爱好者在那里翩翩起舞。河水声已经和歌曲声融合在一起。

寒冬,河上已经没有往日的喧闹,河水不是那么欢快了,岸上的小水潭已经结冰了,再也看不到调皮的孩子了。因为他们已经被寒冷打败了。我仿佛听见他们说:“冬天快点过去吧!春天快点来吧!”

汉江河,虽然没有长江和壶口瀑布那样雄伟,没有黄河那样气势磅礴。但它却给两岸的孩子带来很多欢乐。我爱汉滨!我更爱汉江河!

(指导老师:汪伟)

汉江河

五(二)班 陈欣怡

我爱我的家乡

四(一)班 寇雨涵

我不是诗人,写不出精彩的诗句,我不是作家,写不出优美的文章,我只能用简单的语句来赞美我那美丽的家乡——梅子铺。

家乡梅子铺镇位于汉滨区西南部,东接恒口镇,西邻汉阴县,南靠石转镇,北依双溪乡,是一个优美的古镇。现在我就带你来参观我的家乡吧!

春天,万物复苏,春暖花开,鸟语花香。小草都从土里偷偷探出小脑袋,好似在欢迎春姑娘的到来。河边的杨柳披散地垂下纤细柔软的枝条,宛如刚洗过头发

没有梳头发的小姑娘。一阵春风吹来,盛开的桃花依依不舍地离开桃树,好似一只在空中翩翩起舞的蝴蝶。

夏天,自家种的香瓜熟了,也到了我尽情享受美味的香瓜季节了。但我最喜欢的只有我家门前那一田荷花了。大大的荷叶像一个碧绿的大圆盘,荷叶上的花骨朵饱胀得要破裂似的,有的已经展开了两三片花瓣儿,有的全展开了,美丽极了。秋天,果园里果实累累,成熟的果子在秋风中摇摇摆摆,仿佛

正在等待着农民伯伯来采摘。大雁也成群结队的往南飞,一会儿排成“人”字,一会儿排成“一”字。

冬天的时候,树叶都从树上掉了下来,只剩下光秃秃的树枝了。一场雪过后,我们便可以堆雪人,打雪仗……。如果玩累了,冷了,回到家中,吃一碗妈妈亲手做的“羊肉泡馍”,吃完之后瞬间就暖和了。

看!这就是我美丽的家乡,如果你有机会请到我的家乡做客,我会随时欢迎你们的!

(指导老师:张小敏)



(本版稿件由汉滨区石堤小学提供)